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ATA DE 29 DE OUTUBRO DE 2019. REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE SAÚDE 

Ata da Reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde 

de Petrópolis, realizada no dia 29 de Outubro de 2019 às 

19:00h no Auditório do Centro de Saúde Coletiva 

Professor Manoel José Ferreira, sito a Rua Santos 

Dumont, 100 – Centro -Petrópolis 

 A Reunião teve inicio às 19:05 (dezenove horas e cinco minutos), tendo quórum 

verificado com as seguintes instituições, Claudia Ferreira F.Boroj (Associação de 

Moradores da Manoel Torres), Marise Margarida Brand (Associação Moradores 

Presidente Sodré), Sergio Ramos Mattos (UDAM), Zilda Damião de Freitas 

(Assossiação de Moradores Santa Edwirges), Sonia Cristina da Silva Furtado 

(Associação Comunitária Bairro da Glória), Ernani Rocha da Silva (UNA LGBT), Vera 

Lúcia Troyack (MITRA), Artemis CunhaViegas (Associação Pró-Saúde e Esporte e 

Lazer), Erika Paula Gomes Pedroso (OAB), Mauro Muniz Peralta (Sindicato dos 

Médicos), Ana Maria Gonçalves Nisson Stutzel (ASBAMTHO), Maria Inês Ferreira 

(ABEN), Etiene Gomes Vilas Boas (APACS), Ismael Eduardo Machado Damas 

(APAE), Roberta do Amaral de Castro Souza (Frente Nacional de Combate ao Câncer), 

Geralda do Nascimento Sá (GRUPARJ), Catia Alves (Instituto Aliance), José Freire 

(Sindicato dos Empregados do Comércio), Julyana da Rocha Santos de Almeida (F.M.P 

- FASE), Rhonald M.Andrade (C.T.O) Fabiola Heck (Gestão), Fatima Cristina 

P.Coelho (Gestão), Anderson Moraes Garcia (Gestão) Elisabeth C.C.A.Wildberger 

(Gestão), Rogerio Lima Tosta (Gestão).  O presidente do conselho Rogério Tosta, deu 

início com a ordem do dia Leitura e aprovação da Ata de 24 de setembro, sendo 

aprovada por unanimidade seguiu-se com a leitura de expedientes: Oficio nº 005/2019 

da Comissão de Saúde. Oficio nº 006/2019 da Comissão de Saúde 

(OFTALMOLOGIA). Oficio 002/2019 Comissão de Saúde. (TRANSPORTE) 

Oficio nº007/2019 Comissão de Saúde (KDOG BRASIL).Oficio 043/2019 .( 

DEPUTADO HUGO LEAL).Oficio nº 023/2019.( CMS de Areal) RESOLUÇÃO: 

009/2019.INFORMES : Rogerio perguntou se alguém tem o interesse de participar no 

dia 11 e 12 de novembro 2019 ,de um evento que acontecerá no Hospital do Câncer. E 

que os que se interessarem em participar serão mantidos por suas entidades. ORDEM 

DO DIA 1. Foi falado sobre a Capacitão em Carmo e aconteceu a votação dos 

representantes para o DIGSUS, foram eleitos dois conselheiros para alimentar o 

sistema. Carlos explicou para os conselheiros que o sistema antigo Sargsus foi 

substituído pelo Digsus, que é um sistema com maior controle das políticas públicas de 

saúde. Se apresentaram as conselheiras, Sonia Cristina da Silva Furtado ACBG e 

Artemis Cunha Viegas Pró-Saúde, sendo eleitas por unanimidade. 2.1 Conferência 

Extraordinária de Saúde - Rogerio falou sobre a aprovação da conferência de saúde, 

sugerindo que seja em dezembro. Ronald acha que Dezembro esta muito encima, por 

estarmos no final de Outubro. José Freire sugere que a data de 07 ou 14 de Dezembro. 

A conselheira Julia pergunta se existe uma deliberação sobre a data, e qual será o 
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conteúdo para a discussão. Rogerio explica que houve um estudo do CEPESC, 

solicitado pela Secretaria Municipal de Saúde, onde toda a rede de saúde foi pesquisada, 

sendo sugerida a conferência pra redimensionamento da Rede, todas as deliberações que 

houverem na conferência  serão enviadas aos canditados a prefeitos. Colocada em 

votação as três possíveis datas para a conferência, foi aprovada a proposta  do dia 14 de 

Dezembro por 21 votos favoráveis , 3 contrários ,1 abstenção  tendo 10 ausência. Para 

compor a comissão organizadora foram indicados os seguintes conselheitos, Sonia 

Furtado, Anderson Garcia, Ana Stutzel, Artemis Cunha, Etiene Vilasboa, e Ana Deák, 

seguiu com a terceira ordem do dia 3. Leitura da Resolução CISTT/COMSAUDE, 

que foi aprovada com 25 votos favoráveis dos conselheiros presentes.4.Concurso 

Público para Saúde – foi abordado pelo Diretor do DRHP, Gil Verissimo que pontuou 

que os levantamentos já foram realizados pelo setor, mas que a competência para a 

realização do Concurso Público passou para a Secretaria de  Administraçao, tendo em 

vista que a Fundação de Saúde foi extinta, sendo assim os dados de quantitativos e 

categoria funcional foram levantados pelo DRHP da Saúde e encaminhados para a 

Secretaria de Administração. Anderson pontua as particularidades da secretaria de saúde 

onde existe a necessidade de cargos como Cuidador e Educador Físico, Júlia pergunta se 

existe um prazo para acontecer o concurso e se há alguma intervenção dos MPs,  Gil 

pontua que se o cronograma for seguido sera divulgado o Edital em Janeiro, pois o 

ultimo concurso vigente é o de 2016, onde alguns cargos não foram contemplados e seu 

prazo já está no final, disse ainda que existe uma Comissao criada com a representaçao 

do Anderson e dele, para apontar as necessidades da saúde na elaboração do próximo 

concurso. Ismael pontua a questão de falta de vínculo que o profissional contratado por 

regime de RPA tem e que no Departamento de saude mental isso o vínculo com o 

usuário é fundamental nas questôes de acolhimento e continuidade dos tratamentos. 5. 

Encaminhamento da 4ª Vara Cível – HCC e situação de ortopedia no HMNSE, 

Rogério faz os esclarecimentos, e pediu a colocaçao do Dr. Anderson, que esclareceu 

que o Dr. Jorge se deu como impedido para julgar as ações do HCC, a secretaria vai 

publicar o edital de licitação de 29 leitos de UTI, Anderson fala que até a próxima 

reuniao já deve ter alguma posição. Rogério pontua que o conselho estará 

acompanhando as ações. Julia fala com relação às questões dos leitos próprios, sendo no 

HMNSE, Anderson fala com relação à contrapartida do estado, Julia pergunta quantos 

seriam necessarios a Secretária de Saúde pontua que no total seriam necessários 73 

leitos para uma população de 300 mil habitantes em atendimento a portaria, tendo o 

municipio atualmente  44 leitos. Sobre a questão do atendimento de ortopedia no 

HMNSE, a superintendente Carla Klingpassou a palavra para o Diretor Geral Nilson 

Wayand, pontuou  que houveram várias situações que complicaram o atendimento 

ambulatorial disse que no sábado passado a apresentação de um atestado médico de um 

servidor estatutário complicou a situação e  houve uma intervençao da secretaria de 

saúde, solicitando ao Hospital Santa Teresa, o Atendimento dos casos mais graves, o 

Hospital Santa Teresa prontamente atendeu ao solicitado. Nilson pontua sobre o novo 

Centro de Ortopedia, no HMNSE, trazendo qualidade no atendimento do usuario e 

economia para o município, irá resolver a situação. Chegando ao horário de 21 horas foi 

solicitada a prorrogação, por mais 30 minutos, Sérgio e Cristina pontuam que nas três  
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faltas e atrasos nos plantões. 6. Conselho Local foi apontado  a realização do fórum do 

Vila Rica no dia 27 de outubro, convidados os conselheiros para um maior 

envolvimento e participação no próximo fórum no dia 24  de novembro no Carangola, 

como  os representantes da Comunidade Primeiro de Maio justificaram a ausência o 

Edital contendo o Regimento do Conselho Local da Comunidade Primeiro de Maio, 

ficou para a próxima reunião. 7. Convocação de Reunião Extraordinária 05 de 

Novembro – Apresentação do Relatório Final da Comissão de Urgência e 

Emergência, feita a Leitura pelo Presidente do Conselho Rogério Tosta do Relatório 

Final da Comissão de Urgência e Emergência. Assuntos Gerais: Assuntos Gerais, 

Rogério pontua quem quer colocar algum assunto, Anderson fala sobre a questão da 

gestão do SEHAC,  sobre as UPAS fala com relação a Unidade de Pronto Atendimento 

de Itaipava, agora ficou decidido pelo Governo e pela SMS que a urgência de Itaipava 

será uma UPA, sendo assim será administrada pelo SEHAC. Sérgio pergunta como foi 

aprovada a Lei, Anderson  relata que estão contempladas como Unidades de Pronto 

Atendimento 24 horas, sendo assim  não houve objeções pelos conselheiros. Ismael fala 

com relação a realização de reuniões de grupos que não comunicam ao conselho e 

reuniões aleatórias. A secretaria fala que ouve uma audiência pública com o 

chamamento de toda a sociedade onde foi abordado o evento que a sociedade de 

psiquiatria estará realizando, uma jornada serrana onde a prefeitura foi acionada para 

estabelecer uma parceria. Fatima Coelho pontua que na audiência pública se estabeleceu 

uma diretriz que haverão reuniões intersetoriais com o Departamento de Saúde Mental. 

Sérgio solicita respostas aos relatórios da comissão de saúde, obedecendo ao regimento. 

Sem mais assuntos a serem tratados a reunião encerrou-se às 21:35 (Vinte uma horas e 

trinta e cinco minutos) e segue assinada por mim Marcia Tinoco Gomes secretária 

executiva do COMSAUDE, pelo Presidente dos COMSAUDE e demais conselheiros 

presentes. 

 

 

 

 

 

 

 


